

“台”前幕后的身影

压舱石 排头兵 生力军

祖孙三代党员逆风而行



通讯员章海英报道 爷爷,分发物资,安抚群众,以安置点为家;父亲,穿梭于养殖塘,劝离群众,严防死守;孙子,放弃休假,“哪里需要哪里搬”,机动支援……

面对台风“烟花”,在三门县蛇蟠乡山后村,祖孙三代党员齐上阵,栉风沐雨,坚守在防台一线。

爷爷:后勤保障的“压舱石”

“年纪大了,去前线防台也是添乱,在安置点做好后勤,也是为防台出份力。”王广保说。7月25日午后,在山后村安置点二楼,王广保将略显凌乱的草席、被褥整理好,转往下一个房间。

王广保今年77岁,是一名有着48年党龄的老党员,每年“台

年加固海塘。他自己则身先士卒,还爬上最高处喊话鼓劲,喉咙沙哑也不停歇,经常连续多天不着家。为了堵住海塘缺口,他拆了家里的门、床板,这让一贫如洗的家更加贫困。

蛇蟠是海岛,人多地少,百姓穷苦。为改变现状,蛇蟠自上个世纪70年代开始围垦造田。作为蛇蟠生产大队副书记、蛇蟠围垦突击队队长,王广保每天带领40至300名村民参加围垦。他还带领“技术队”帮助亭旁的村民围垦。

王广保同志年轻时为村里倾尽心血,到现在仍然一如既往,发光发热。他的身上展现了是一名共产党员的鲜明品格,值得我们年轻一辈学习。”俞圣昶说。

父亲:防汛抗台的“排头兵”

“快点上岸,现在虽然没下雨,但是也不能放松警惕,人身安全第一。”7月25日上午11点,王爱卫在巡逻时发现有养殖户回流,将其劝说回家。

王爱卫是王广保的儿子,是山后村党支部副书记、村委会主任,负责本村养殖塘相关人员的撤离。

山后村有养殖塘3600余亩,地域范围非常广。王爱卫每天蒙蒙亮就出发,挨个做养殖户思想工作。面对“顽固留守分

子”,他不厌其烦,以情动人。“无论何时,生命安全都是摆在第一位的。真要是出现了险情,你们在现场也危险。”为防养殖户回流,他每天巡逻三趟,逐一排查,反复确认,以策安全。

这段时间,王爱卫在村里忙得脚不沾地,每天晚上都要10点过后才回家,家里32亩养殖塘也无暇理会。自开启“防台模式”后,王爱卫只在巡逻的路上远远地瞄上一眼,脚下未停。

“作为一名武警战士、党员,参加到一线防台工作,尽自己的力量保卫家园,是我应尽的义务,也是来自祖辈的传承。”他说。

在王爱卫的记忆里,当狂风骤雨来临,家里需要父亲的时候,父亲总是缺席的。他醒来时,父亲已出门;他入睡时,父亲还没回。只有雨过天晴,才能见到父亲一身疲惫地走进家门。长大后,他才知道那是父亲作为一名党员的担当。

在年幼时,王爱卫听爷爷讲过围垦的事情。后来,他又从长辈口中听到很多对爷爷、父亲的评价,为公、正直、负责……这些都深深地影响着他。

入伍后,他刻苦训练,积极钻研本职岗位,成为了一名优秀的车载机枪手。2016年,他参加上海海关执勤,工作兢兢业业,执勤过程中严守各项纪律,熟练掌握各项执勤技能,工作完成突出。服役期间,他荣立三等功2次。

孙子:应急抢险的“生力军”

“这里有人员进出踩踏,导致垒好的沙包松散开,防御能力大减,需要重新堆叠。”在山后村一处堤坝上,王爱卫坚持起沙包,将它们堆得更严实些。

王子坚是王爱卫的儿子,今年26岁,2014年入党,现为武警第二机动总队某部排长,此次是休假回家,恰巧遭遇台风。7月

聚沙筑堡垒



日前,为防范台风“烟花”带来的灾害,宁波石化经济技术开发区紧急部署防控任务,抽调30辆工程车,安排53台挖机,组织党员干部、职工群众分

22日下午,他回到家简单吃过晚饭后,就和父亲去养殖塘巡逻。

在王爱卫回家之前,山后村的防台准备工作已基本就绪。他就从旁协助转移养殖户,加固塘坝、登记人员,哪里有需要,他就往哪里赶。尤其是重体力活,他都一马当先。

“作为一名武警战士、党员,参加到一线防台工作,尽自己的力量保卫家园,是我应尽的义务,也是来自祖辈的传承。”他说。

在王爱卫的记忆里,当狂风骤雨来临,家里需要父亲的时候,父亲总是缺席的。他醒来时,父亲已出门;他入睡时,父亲还没回。只有雨过天晴,才能见到父亲一身疲惫地走进家门。长大后,他才知道那是父亲作为一名党员的担当。

在年幼时,王爱卫听爷爷讲过围垦的事情。后来,他又从长辈口中听到很多对爷爷、父亲的评价,为公、正直、负责……这些都深深地影响着他。

入伍后,他刻苦训练,积极钻研本职岗位,成为了一名优秀的车载机枪手。2016年,他参加上海海关执勤,工作兢兢业业,执勤过程中严守各项纪律,熟练掌握各项执勤技能,工作完成突出。服役期间,他荣立三等功2次。

南麂岛上的“追风人”

通讯员杜禹 记者邹伟锋报道 台风“烟花”登陆前,越来越多的人从温州平阳县南麂岛上撤离,但毛显龙,永远是这座岛上“不会走”的人。

“全省进入防台I级应急响应,海面风力持续加大,浪高3米,海巡艇早已经无法出海巡航,我们只能在码头上步行巡视。”7月24日夜,台风“烟花”正逐步逼近浙江沿海,南麂岛周边早已经是狂风骤雨,但南麂海事基地管理员毛显龙仍坚守在防台一线,逆风而行,护卫着这座海岛。这也是他第11个年头参与该岛区水域的防台工作。

南麂岛远离大陆,位于平阳县鳌江口外30海里的东海海面上,距温州市区50海里。来往南麂岛和大陆之间的客船线路是我省大陆距离最长的海上客运航线,全长32海里(约60公里),途经海区风大、浪高、水深,全年6级以上大风超过200天,7级以上大风超过150天。每当海面风力超过8级,该航线都面临短则3天、长则半个月的客船停航。

每年台风来临之际,为了安全,南麂客运航线都要根据风力情况进行必要的旅客疏散撤离。此时,这位“追风人”就开始了他一天忙碌的工作,从上午第一班客船开出,直到下午最后一班客船安全靠岸,前后接近7个小时都在烈日之下工作。

就在7月19日,毛显龙参与了南麂岛旅客应急疏散工作,冒着炎炎烈日为上船旅客维持秩序,安全护航1190名旅客安全撤离南麂岛。虽然工作辛苦,但毛显龙却说:“只要组织信任我一天,我就不离岛。”

2010年,毛显龙肩负着单位领导同事的嘱托,来到南麂岛成为一名海事“守岛人”,刚开始驻岛时,由于条件艰苦,每逢台风来临,他居住的地方都被雨水和海水淹没;夏季时他全身都是被蚊虫叮咬的伤疤,留下了一个个明显的印记。

比环境艰苦更困难的是内心的煎熬,与爱人分居,无法照顾正在上学的儿子,有时候还会被周围不理解的群众所埋怨。然而,毛显龙没有被困难打倒,他仍然坚持每天升国旗、写值班日志、做好客船开航前巡查、关注周边海域安全。

2018年,为了支持毛显龙的“守岛”工作,他的妻子毅然辞去了教师工作来到岛上陪伴丈夫,她的一句“你守岛我守家”的承诺,在朴实无华中道出了世上最真挚的感情,诠释了真正的不离不弃,给予了毛显龙来自家庭的温暖。

11年来,包括毛显龙在内的全体鳌江海事处工作人员,已经在这座远离大陆的海岛上历经了48个台风,保障了6万余名旅客的安全撤离,在这片水域、为这座孤岛守着一条安全回家的路。

我是职工达人

“一见钟情”成为“一生所求”

通讯员王菲报道 20年前,一次偶然的机会,何礼江与戏曲“一见钟情”。自此,为艺术团队服务,让文艺深入基层群众,成为他“一生所求”。

从饱含一腔热血的“门外汉”,到舟山市定海区戏剧演唱协会副会长,拉扯起拥有250余人的专业文艺演出团队,他扎根文化基层甘之如饴,也让更多老百姓感受到文艺演出带来的满足与快乐。

一次“触电”与戏曲结缘

说起和戏曲结缘的经过,何礼江笑称:“这是一次意外,但感觉又是命中注定。”

“我清楚地记得,当时演出只有20多个人,虽然他们年纪都不轻了,也没有好的乐器,但一群人为了共同的爱好聚在一起,为观众带去精彩的表演,让我很感动。”何礼江回忆道。

演出结束后,他从钱包里掏出500元现金,捐给戏曲角作活动经费。那天以后,何礼江就和双拥广场戏曲角结下了不解之缘。

他搬来自己经营的纯净水,免费分发给演员和观众。戏曲角演出遇到了困难,何礼江一起帮忙出主意;演员生病了,他自掏腰包前去看望……慢慢地,他成了深受队员信赖的“后勤队长”。

一句“承诺”带领团队不断成长

始终如一的热情,深深打动了戏曲角的“元老”们。2006年,何礼江正式接管双拥戏曲角,“接棒”后,他郑重向之前的负责人作出承诺:一定要让戏曲角队伍壮大起来,打造成为一个专业的团队。

越来越多文艺团队加入戏剧演唱协会,当初只有20余人的草根团队,一步步成长为如今已有

立了后勤、财务等相关岗位,开展规范化管理。采购物品货比三家、所有经费不经管理人之手、报销费用须三人签名……一项项管理制度应运而生,戏曲角队伍的运作逐步走上正轨。

2008年,越剧爱好者陈艳萍和越剧票友一起组建了“青年越剧团”。剧团成立后,她主动与何礼江取得联系,希望能加入到戏曲角的日常演出中。何礼江当即表示欢迎,并定下了每周固定的专场演出时间。

2013年1月24日,戏曲角成员组成的中老年越剧团和陈艳萍创建的青年越剧团正式升级为定海区戏剧演唱协会,何礼江也被聘任为协会会长。

2013年也是戏剧演唱协会“浓墨重彩”的一年。当年9月6日,协会旗下的青年越剧团亮相央视戏曲频道“一鸣惊人”栏目,惊艳全国。10月30日,乡音演唱艺术团成立,为协会再添一员“大将”。

越来越多文艺团队加入戏剧演唱协会,当初只有20余人的草根团队,一步步成长为如今已有

250余人的队伍。“刚接手的时候,妻子并不支持。戏曲角也经历过被市民投诉、被城管处罚的困境。”何礼江介绍,他一次次和周边居民协商演出时间,最终双方约定戏曲角每周三、六晚上演出。

一份“关爱”演出送进乡村敬老院

2015年11月11日,定海区戏剧演唱协会新建社区分会成立。协会每周两次为南洞居民送去精彩的越剧表演,也会定期征求老人们的建议,根据他们的喜好定制文化服务,深受当地群众喜爱。

有一次,几位上了年纪的村民向何礼江提出想听小戏。何礼江马上从相关部门要来了民间小调表演者的联系方式。大家相约周末为南洞居民献上一台精彩的演出。

演出当天,天公不作美,下起了瓢泼大雨。定海区戏剧演唱协会工作人员和民间小调表演者一行共38人约在海山公园集合,竟无一人迟到。“很多民间小调的演员们都是从马目、金塘、白泉等地

赶来的。大家一听说是南洞百姓想听他们的戏,当即答应了下来。他们的行为让我很感动。”何礼江回忆道,演出结束后,很多老人围过来,有的拉住我的手,希望我们下次再去。这样亲切的“挽留”,让他觉得之前一切的辛苦都是值得的。

端午节、重阳节等节假日,何礼江更是带领团队到定海北蝉敬老院和白泉敬老院等地,开展慰问演出。不仅让老人们享受精神大餐,还给他们送去米、油和毛巾、肥皂等生活用品,让老人们感到社会大家庭的温暖。

组织这样的慰问活动,很多时候都是何礼江自掏腰包。有时候,身边人不理解,问他像这样又贴钱又贴力到底为了什么。他总是笑笑回答:“现在自己做做生意日子过得去,捐出点钱让老人们安享晚年,很值得。”

凭借出色的表演,何礼江带领的定海区戏剧演唱协会连续6年被定海区人民政府评为“优秀文体团队”,并获得“定海区群众文化政府奖”。

2021年7月28日 周三 责任编辑:洪菡婷 电话:88860494 E-mail:zjgrxw@163.com

浙江工人日报

林立波:建设坚强电网的“护航者”

记者邹伟锋 通讯员刘煜谦报道 在同事眼里,林立波略带严肃,他办事雷厉风行,眼神里满是历经多年电网建设流露出的坚毅。

1993年参加工作的林立波,现任国网浙江省电力有限公司建设分公司安全总监、安全监察部主任,先后从事过电气设计、工程监理、建设管理等岗位,他就是一本电网建设的“百科全书”,更是一位建设坚强电网的“护航者”。

“每一次都抱着敬畏的心态,尽自己最大的努力把工作做好。”这句简单的话饱含了林立波的工作理念。

2019年受第9号超强台风“利奇马”的影响,全省电网30余条500千伏线路受损,温州、台州、丽水等地区供电受限,损失严重。抢修受损电网,尽快恢复供电,林立波第一时间投入到电网抢修。“这是一次前所未有的考验。”林立波回忆说。

“实现抢险进度零延误、安全零事故,圆满完成抢险监理工作。”这是指挥部给林立波下的任务。在此后的一个多月里,林立波白天辗转于抢险现场掌握实时情况,落实工程人员调配,饿了啃一点干粮,渴了就喝口山泉;晚上与专家共同研究方案、分析当天进展情况,安排部署工作和编制分析报告,度过了一个又一个的不眠之夜。“我们多干一点、多想一点,现场就少一分风险,胜利就多一分保障。”这是林立波始终坚持的信念。

2020年,新冠肺炎疫情来袭,林立波毫不犹豫第一时间深入一线,靠前指挥,组织制定防疫方案、逐项落实防疫措施,率先实现500千伏主网工程的复工复产,半年度圆满完成投产容量980万千瓦,正是这份使命和责任,牢牢铸就了电网的安全。

李瑾:临床医生和患者的“女超人”

通讯员李婧报道 早晨7时,离医院规定上班时间还有一个小时。台州市中心医院超声科副主任李瑾已穿上了白大褂,开始门诊了。

超声科医生有个通用的称号,叫“超人”。在同事们的眼里,李瑾有着一般人少有的“拼命”,是个名副其实的“女超人”。她每星期上6天班,几乎每天工作10小时以上。

不让患者多受一点罪

在普遍认为“姜还是老的辣”的医护行业,李瑾虽然才工作16年,但是不少患者就认准了她。

一位女患者患有乳腺结节多年,辗转外地多次进行超声检查,给予的诊断结果都不一样。迷茫之时,她回到台州,经朋友介绍找到了李瑾。李瑾认真检查后,判断是“不太典型”的恶性结节,并建议她找专科医生考虑手术。最后外科手术印证了李瑾的判断。

超声诊断是临床医生的“眼睛”,常常决定着手术的方式和位置。秉承“不让患者多受一点罪”的责任感,李瑾每次检查都是细致再细致。此外,李瑾还挤出时间参加各种学术年会及沙龙,及时了解国内外超声前沿成果,不断精进技术。有时候腾不出空,李瑾会让丈夫在网上把学习内容录制下来,再补学。“有时候坐在被窝里也要拿着平板学。”李瑾的丈夫十分体恤她的辛苦。

拓展超声“蓄水池”

随着当代超声医学的发展,随着新功能、新项目不断普及和发展,早已不仅局限于传统项目的筛查,而是在临床应用中发挥了越来越重要的作用,甚至直接参与临床治疗。超声介入技术即在实时超声的监视或引导下,完成各种穿刺活检、手术切割、消融治疗等操作,使患者避免了手术的痛苦。

一路走来,李瑾获得了台州市直机关优秀党员、优秀青年医师等荣誉,还在省市各级专业岗位技能比武中获得奖牌。而对李瑾来说,让她最骄傲的是,将病症如同“地雷”一般探出来,让医生准确开刀,帮助患者获得新生。

“浙江二十冶”迎“新锐”

本报讯 通讯员周淑芳、张馨元报道 近日,浙江二十冶建设有限公司迎来了来自全国各地30多所院校的2021届应届毕业生,共计51名朝气蓬勃的新员工,为浙江建筑行业的发展注入新的血液。

为迎接“新锐”到来,“浙江二十冶”精心组织,开展了为期一周的人职培训,深刻解读人力资源政策、安全教育、身份转变和职场礼仪、高效沟通与协作、企业文化等,新员工们认真聆听,收获颇

丰。公司还组织新员工们集体观看抗疫电影《中国医生》,让大家学习认识抗疫英雄们在危难时刻用生命诠释不惧牺牲、坚韧不拔的中国精神,培养在日后工作中守职有责、守职担责、守职尽责,以饱满的热情、高度的责任感投入到工作中。

为帮助新员工树立正确的人生观、价值观,准确掌握新工作的方式方法,公司举行了隆重的师徒协议签订仪式,端敬拜师茶,聆听导师教诲。